

РЕЦЕНЗИЯ
На выпускную квалификационную работу
по специальности 031801.65 – «Религиоведение», Институт социально-
гуманитарных технологий КГПУ им. В. П. Астафьева,
Герасимчук Анны Николаевны
«Развитие учения о личности от восточной патристики к современной
религиозной философии»

Выпускная квалификационная работа А. Н. Герасимчук обращена к неисчерпаемой теме Человека. С огромным трудом переживая катаклизмы века XX, перед лицом экзистенциального кризиса, личность, в поисках собственной самости, вынуждена обратиться к ценностям и устоям религиозного знания. Христианское учение уделяет должное внимание проблеме человека, его точка зрения, идеи по заявленной проблематике представляют несомненный исследовательский интерес.

Квалификационная работа выполнена на 70 страницах, соответствует качеству и условиям выполнения задания. Система Антиплагиат пройдена. Структура работы включает введение, три главы, заключение, список использованной литературы и приложения.

А. Н. Герасимчук сформулированы актуальность, цель, задачи исследования, определены объект и предмет изучения. В ходе работы, реализуя поставленные задачи, выпускница целенаправленно занималась поиском обоснований и доказательств стоящих перед ней вопросов.

Первая глава посвящена анализу социально-культурного контекста исторической эпохи (III в.до н.э. – V в.). Проводится сравнительный анализ проблематики Личности в древнегреческих философских трактатах, Библейском учении, писаниях Апостолов и Апологетов христианства, в ранней восточной патристике. Ракурс изучения, выбранный автором, – самосознание и самоопределение человека, присущая ему внутренняя необходимость в другом человеке.

Во второй главе рассмотрена личность Христа в раннехристианском церковном учении. Проблема божественной личности в церковной триадологии и христологии представлена в свете отсутствия на тот момент адекватного понятийного аппарата, который и пришлось выработать представителям тринитарного богословия. Прослеживается связь, оговариваются общности и различия в использовании категориального аппарата с учением Григория Паламы (взгляд на православное понимание личности).

В третьей главе выпускница грамотно выявляет определяющие и сопутствующие проблемные области современной православной философии на примере сочинений митрополита Иоанна Зизиулласа. Личность представлена как конкретное существо, имеющее свою уникальную